

# 日本自民党赢得参议院选举

## 岸田政权基础增强 修宪势力再度得势

**本报特稿** 日本第26届国会参议院选举最后计票结果11日公布,执政的自民党获63个议席,单独确保了改选过半数。

日本参议院现有248个议员席位,任期6年,每3年改选一半,不得中途解散。10日的选举围绕124个改选议席和1个补选议席展开争夺,执政联盟的目标是获得55个议席,加上非改选的70个议席在内,达到参议院过半数议席。

路透社指出,因为自民党和公明党已在2021年10月众议院选举中赢得多数,参议院选举胜利有助于首相岸田文雄巩固政权基础,迎来没有国政选举的“黄金三年”。

此外,对修改和平宪法态度积极的自民党、公明党、日本维新会、国民民主党等共获得82个以上议席,加上84个非改选议席,维持了在国会提议修宪所需的三分之二以上多数议席。

自民党高层10日晚聚集在党总部开票中心,为当选议员举行插花仪式。岸田表示,将在国会进一步深化关于宪法的讨论,形成具体方案。自民党干事长茂木敏充说:“将竭尽



全力,争取尽早启动修宪国会动议。”

韩国《亚细亚经济》指出,此次日本参议院选举最大的意义就是“修宪势力”的得势。

韩国《京乡新闻》10日社论表示,日本“修宪势力”得到进一步巩固和拓展,外界必须警惕日本右倾化。

自民党为当选议员举行插花仪式



日本共同社估算,截至11日凌晨2时,全国投票率为52.01%,提前投票人数超过1961万,创下日本参议院选举历史新高。

# 11人宣布竞选英国保守党新党首

## 约翰逊:考虑是留在下议院还是退出政坛

英国首相约翰逊宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后,保守党正加速选出继任者,已有11名保守党要员宣布加入竞选。

### 多名要员参选

英国外交大臣特拉斯10日宣布将竞选保守党党首及首相。她在接受《每日电讯报》采访时宣布参选意愿,表示加入竞选“是因为我可以领导、执行和作出艰难的决定,我对我们需要达到的目标有清晰的认识,也有将我们带到那里的经验和决心”。

46岁的特拉斯被认为是保守党党首的有力竞争者,她2010年当选议员,曾在前首相卡梅伦、特蕾莎·梅政府中担任职务。

目前宣布参加竞选的人数已增加至11人,包括前财政大臣苏纳克、前外交大臣亨特、前卫生大臣贾维德、前平等事务大臣巴德诺赫、交通大臣沙普斯、财政大臣扎哈维、英格兰和威尔士总检察长布雷弗曼、议会下院外交事务委员会主席图根哈特等人。

### 作出减税承诺

英国近期食品价格持续大幅上涨,汽油价格破纪录,民众生活成本不断增加。在通货膨胀高企背景下,多名候选人都作出减税承诺。

前外交大臣亨特和前卫生大臣贾维德在宣布参选的演说中均承诺将企业税从25%减至15%。贾维德还承诺减税或变更税种,包括回调近期上调的国民保险税率。

交通大臣沙普斯表示,如果竞选成功,他将在上任100天内推出紧急预算案,为最弱势群体减税,并为高能耗企业提供支持。

财政大臣扎哈维承诺为所有英国人提供机会,他的“简单目标”是稳定局面、稳定经济。

而国防大臣华莱士9日说,经“认真考虑”并与同事和家人讨论后,他确定不加入竞选。他说:“作出这个决定不容易,我将聚焦我目前的工作,确保国家稳定。”

### 选举工作加速

英国议会下院保守党议员团体“192委员会”将确定选出新党首的具体规则和时间表,许多议员正推动这一进程加速。

保守党选出新党首大致分为两个阶段:保守党议员首先投票锁定两名竞选人,随后由所有保守党党员投票,胜出者出任新党首及新首相。“192委员会”财务主管布朗说:“我认为,我们将在20日议会休会前确定一个程序,提名两名候选人。我们在10月举行党代表大会之前应该有答案,或许更早。”

另据英国《每日电讯报》报道,7日发表辞职声明的英国首相约翰逊正在考虑是继续留在下议院还是退出政坛。

报道称,他对诸多大臣的“背叛”感到悲伤,痛心无法完成2019年设定的工作目标。他可能重拾写作和演讲的“旧业”,这两项工作曾在2016年前为他带来丰厚收入。

乔伊

# 伊朗铀浓缩生产 启用先进离心机

新华社上午电 伊朗10日宣布一项铀浓缩技术进展,确认福尔多核设施实现使用IR-6型离心机生产丰度20%的浓缩铀。

伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪10日经由国家电视台宣布,伊朗9日首次利用IR-6型离心机生产出丰度20%的浓缩铀,并于两周前向国际原子能机构通报。

国际原子能机构9日证实伊朗上述铀浓缩进展,总干事格罗西在报告中写道,借助改良后的系统,伊朗可以使用IR-6型离心机,把浓缩铀丰度从5%提升至20%。

福尔多核设施去年1月已经可以将铀浓缩丰度提升至20%,不过并非使用IR-6型离心机。在伊朗其他核设施,铀浓缩丰度也可达到60%。

国际原子能机构表示,使用IR-6型离心机获取丰度20%的浓缩铀意味着伊朗可以更迅速、更轻松地在不同铀浓缩丰度中切换。

根据2015年达成的伊朗核问题全面协议,伊朗只能使用第一代离心机即IR-1型离心机开展铀浓缩活动,并且浓缩铀丰度不得超过3.67%,以换取国际社会解除制裁。

# 泽连斯基解除 多名大使职务

新华社上午电 乌克兰总统泽连斯基9日签署政令,解除乌克兰驻德国大使梅利尼克等5名驻外大使职务。

“今天我签署政令,解除乌克兰一些大使的职务,这种轮换是外交惯例的正常部分。”泽连斯基说。根据政令,除梅利尼克外,乌克兰驻挪威、捷克、匈牙利和印度大使也遭解职。政令没有给出原因,也没有说明几人是否会被分配新职位。

梅利尼克46岁,2015年起担任驻德大使,经常在社交媒体上直言不讳,引发争议。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,梅利尼克等乌克兰官员对德国不愿支援重型武器失望不已,不止一次对德国政府和总理朔尔茨冷嘲热讽。乌克兰4月中旬拒绝德国总统访问首都基辅,作为回应,朔尔茨5月没有立即接受泽连斯基邀请访乌,梅利尼克继而对朔尔茨发出侮辱性言论。

今日俄罗斯电视台报道,梅利尼克一再坚称“不需要道歉”,但他6月底向德国《明镜》周刊承认,对于针对朔尔茨的冒犯性言论感到后悔,“我将亲自向朔尔茨道歉”。

警方在现场警戒



本版图片 ©

# 南非连发酒吧枪击案 19人遇害多人受伤

新华社上午电 南非警方10日说,东部城市彼得马里茨堡和最大城市约翰内斯堡9日晚间和10日凌晨先后发生酒吧枪击事件,共导致19人死亡多人受伤。警方已对这两起事件展开调查,均尚未锁定嫌疑人。

发生在彼得马里茨堡的枪击事件导致4人死亡。警方说,9日20时30分左右,袭击者进入当地一家酒吧,向顾客随机开枪。2人当场死亡,2人送医后不治身亡,另有8人受伤,死者年龄在30岁至45岁。

另一起枪击事件发生在约翰内斯堡西南部索韦托地区。多名袭击者10日凌晨乘坐出租车抵达当地一家酒吧,向顾客随机开枪。警方赶到现场时发现12人中枪身亡,另有11人被送往医院,后有3人伤重不治。受害者主要是青年,年龄在19岁至35岁。

消息人士说,警方已发现这两起事件存在相似点,但目前无法确定它们存在关联,将以独立案件展开调查。